

“开元壹号”之约

“牡丹使者”重走丝绸之路第二季



“重走丝路 洛阳启程”欧亚大陆行活动系列报道

历时15天,完成重走丝绸之路欧亚大陆行

本报丝路采风团回家啦

活动系列报道将继续刊发,敬请关注

□记者 李燕锋 张广英

本报讯 历时15天,穿越欧亚四国,24日,由洛阳日报报业集团和中伟业控股集团有限公司联合举行的“重走丝路洛阳启程”大型文化采风活动圆满完成。

24日晚,采风团刚刚抵达洛阳,早已等候在车站的热心市民、读者就手捧鲜花迎了上来,大家纷纷向采风团成员表示祝贺:“欢迎你们回来,这一趟太不容易了!”“一直看你们发回来的报道,好像也跟着你们重走了一趟丝绸之路!”

为庆祝丝绸之路申遗成功,今年7月初,在去年“牡丹使者”重走丝绸之路”活动的基础上,洛阳日报报业集团和中伟业控股集团有限公司联合启动了“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季之欧亚

大陆行。活动自7月初启动后,举行了“丝路起点话洛阳”等多场大型研讨会及丝路形象大使选拔赛等,在社会各界引起广泛关注,国内多家媒体进行了报道。

8月10日,采风活动的关键内容——欧亚大陆行正式启动。由本报特派记者及受邀的文史专家、艺术顾问、企业代表、市民代表等组成的采风团,带着精心挑选的、最具代表性的丝路国礼,从洛阳出发,先后前往和丝绸之路有着重要关联的吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、伊朗和土耳其进行探访。

在15天的时间里,采风团成员先后走访了丝绸之路上的一个重要节点,如吉尔吉斯斯坦的丝绸之路世界遗产点巴拉萨都城、碎叶城等,参观了乌兹别克斯坦、伊朗、土耳其等国家的国家博物馆等,并就丝绸之



重走丝路采风团成员归来 小河 摄

路和当地的联系与这些博物馆的负责人进行了交流,还将千里迢迢带去的丝路国礼送到了这些博物馆。

在帖木儿家族历史博物馆,洛阳大唐官窑董事长宋胜利制作的大唐官窑瓷艺牡丹和王丽敏精心制作的大唐御用雀金绣受到热烈赞扬,并被博物馆收藏。

在撒马尔罕历史博物馆,黄氏粤钰青铜器有限公司提供的夏乳钉纹爵复制青铜器、七彩云南普洱茶洛阳分公司提供的丝路特制普洱茶、洛阳涵墨轩书画拓片公司提供的赵孟頫书十米长卷老子《道德经》拓片等,更是让博物馆工作人员惊喜不已。

在伊朗,采风团的到来还

引起了当地最权威媒体《亚洲日报》的关注,该报记者与采风团成员进行座谈,并刊发报道,对本次采风活动给予高度评价。

在塔什干、德黑兰,由本报联合洛阳三彩艺术博物馆、洛阳市文物考古研究院联合推出的《重走丝绸之路》一书和洛阳三彩作品《丝路起点洛阳·罗马》等受到热烈欢迎,让更多的人了解了洛阳的丝路文化……

一路西行,一路收获。在短短的15天里,我们带着洛阳人的深情厚谊,带着洛阳人的丝路情结,完成了一次穿越欧亚大陆的采风活动。

我们深知,在15天里看到的、听到的,和大家想了解的还有很大的差距,为此,今后我们将继续努力。同时,由于时差及通信等原因,一些报道未能及时与大家见面,随后几天将继续刊发,敬请关注!

主办: 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

2014中国洛阳第十一届金秋汽车博览会

买车就等 9月19日



时间: 9月19日-22日 地点: 洛阳市体育中心广场

组委会招商热线: 65233719 (报业集团) 63635316 (广播电视台)



扫一扫,微信二维码关注汽车周刊

已参展品牌

本届车展由河南亚昌律师事务所律师李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 邮箱: 854684038@qq.com

